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JUDEŢUL CONSTANŢA

MUNICIPIUL CONSTANŢA

CONSILIUL LOCAL



    Anexa la H.C.L. nr.73/31.03.2017
Acte necesare dosarului pentru acordarea ajutorului de urgență

 (dupa caz) :

A. Acte doveditoare privind componenta familiei

Pentru fiecare din membrii familiei se vor depune în copie:

- buletin de identitate sau carte de identitate sau carte de identitate provizorie pentru persoanele cu vârsta peste 14 ani;

- certificate de naştere pentru persoanele cu vârsta sub 14 ani.

Nota: actele de identitate trebuie să fie valabile.
B. Acte doveditoare privind veniturile realizate de toţi membrii familiei:

· adeverinţă eliberată de angajator pentru persoanele care lucrează, cu ultimul salariu net realizat, iar pentru persoanele care solicită ajutor de urgență pentru decesul unei personae din famile, se va menționa pe adeverință dacă s-a primit/nu s-a primit ajutor de deces de la angajator;

· ultimele cupoane de pensie pentru fiecare persoană pensionară (dacă o persoană beneficiază de mai multe pensii se vor prezenta toate cupoanele);

· ultimele cupoane indemnizaţie lunară şi buget personal complementar lunar pentru persoanele încadrate în grad de handicap;

· ultimele cupoane de alocaţie de stat, plasament, alocaţie pentru susţinerea familiei, ajutor social sau extrase de cont pentru cei care beneficiază de aceste prestaţii;

· adeverință eliberată de unitățile de învățământ pentru copiii care frecventează cursurile școlare;

· adeverinţă eliberată de Administraţia Judeţeană a Finanţelor Publice Constanţa pentru toți membrii familiei cu vârsta peste 18 ani;

· adeverinţă eliberată de Serviciul Public de Impozite şi Taxe din care să reiasă bunurile mobile şi imobile deţinute în proprietate, pentru toți membrii familiei cu vârsta peste 18 ani. Nu sunt considerate eligibile la acorda ajutoare de urgență persoanele singure/familiile care dețin: clădiri sau spaţii locative, altele decat locuinţa de domiciliu şi anexele gospodăreşti pe raza municipiului Constanţa (se iau in calcul inclusiv cotele indivize (procente), indiferent de marimea acestora); Depozite bancare cu valoare de peste 3.000 lei; autoturism/autoturisme şi/sau motocicletă/motociclete cu o vechime mai mică de 10 ani cu excepţia celor adaptate pentru persoanele cu handicap sau destinate transportului acestora sau persoanelor dependente precum şi pentru uzul persoanelor aflate în zone greu accesibile; mai mult de un /autoturism/motocicletă cu o vechime mai mare de 10 ani; autovehicule: autoutilitare, autocamioane de orice fel cu sau fără remorci, rulote, autobuze, microbuze; șalupe, bărci cu motor, scutere de apă, iahturi; utilaje agricole: tractor, combină autopropulsată; utilaje de prelucrare agricolă: presă de ulei, moară de cereal; utilaje de prelucrat lemnul: gater sau alte utilaje de prelucrat lemnul acţionate hidraulic, mecanic sau electric. Notă: fac excepție, bunurile imobile care nu se află în stare de funcționare;
· adeverinţă eliberată de Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă pentru persoanele adulte care nu realizează venituri din salarii, nu au vârsta de pensionare sau nu au probleme de sănătate, din care să reiasă dacă beneficiază sau nu de ajutor de şomaj şi dacă sunt în evidenţă ca şi persoane aflate în căutarea unui loc de muncă şi că nu au refuzat nejustificat niciun loc de muncă;

· adeverință eliberată de Casa județeană de pensii pentru persoanele care au vârsta de pensionare și nu beneficiaza de pensie;

· acte medicale recente, recomandări de la medicului specialist, însoțite de documente eliberate de autoritățile competente din domeniul asigurărilor sociale de sănătate din care să rezulte că investigațiile medicale, intervențiile chirurgicale, tratamentul medicamentos, dispozitivele medicale sau terapiile necesare,  recomandate de medicul specialist nu sunt suportate de sistemul asigurărilor sociale de sănătate sau, în situația în care sunt suportate parțial, să fie menționată suma; copia actului pe baza căruia s-a acordat aprobarea pentru tratamentul în străinătate, documentele justificative privind cheltuielile necesare a fi effectuate, eliberate de furnizorul de servcii medicale care va efectua intervenția chirurgicală/tratamentul post-operator, traduse de traducător autorizat, documente eliberate de autoritățile competente din domeniul asigurărilor sociale de sănătate din care să rezulte că acestea nu sunt suportate de sistemul asigurărilor sociale de sănătate. Acte medicale doveditoare mai pot fi, după caz: facturi proforma/bonuri fiscale/chitanțe, adeverințe eliberate de autoritățile sanitare, scrisori, certificate sau prescripții medicale, etc;

· dovezi privind suportatea cheltuielilor cu înmormântarea în original (cheltuielile cu produse alimentare nu se decontează);
· facturi proforma, chitanțe, bonuri fiscale, devize pentru estimarea cheltuielilor cu materialele și forța de muncă necesare pentru executarea unor lucrări și/sau proiecte, procese verbale, hotărâri, dispoziții sau decizii eliberate de autoritățile competente din domeniul prin care se constată existența unei situații de urgență de tipul incendii, inundații, privind situația imobilului (de exempu, extras de carte funciară), documente privind neacoperirea sau acoperirea parțială a pagubelor eliberate de către agenți asiguratori, copie poliță/contract de asigurare sau, în cazul în care imobilul nu este asigurat, declarație pe propria răspundere, etc;
· contractul de închiriere înregistrat la Agenția națională de administrație fiscală;

· hotărâre judecătorească definitivă de evacuare, notificare sau somație de evacuare de la executorul judecătoresc și adeverință din care să reiasă că au depus dosar pentru acordare locuință socială;
· orice alte acte considerate relevante pentru soluționarea cererii și care nu sunt menționate în prezenta hotărâre.

   PREŞEDINTE ŞEDINŢĂ,       


   CONTRASEMNEAZĂ,                                                      
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